



15

TV SO: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,
8, 9, 10
VSE
h. 2000



občanov

občine Trebnje

m e s e č n i h



Foto: Mojca Urajnar

Leto IX 1. številka 15. januar 2000 Brezplačno!

KONCERT BOŽIČNIH PESMI

V cerkvi Marije Vnebovzete v Trebnjem so se 25.12.1999 številni verniki in ljubitelji petja zbrali na koncertu božičnih pesmi. Kulturno društvo Trebnje že več let pripravlja koncerte božičnih pesmi. Letos so se z župnijskim uradom dogovorili, da bo koncert prav na božični dan. K sodelovanju so povabili domače zборе in glasbene skupine.

Vabilu so se odzvali: Otroški cerkveni pevski zbor, ki ga vodi Betka Šilc, Trebanjski oktet pod vodstvom Staneta Cvelbarja, Ragle, ki so z Zvonko Rot posegle v zakladnico ljudskih pesmi, Cerkevni mešani pevski zbor, oktet Lipa s pevovodjo Toneto Strmoletom ter Otroški zbor glasbene šole, Mladinski pevski zbor Osnovne šole Trebnje in Godalni ansambel Glasbene šole Trebnje pod vodstvom dirigenta Radivoja Spasiča in profesorice Tatjane Mihelčič Gregorčič.

Vsi nastopajoči so se predstavili z božičnimi pesmimi in navdušili poslušalce, ki so dobrega napolnili. /nadaljevanje na 4. strani/



Otroški zbor Glasbene šole Trebnje, Mladinski zbor OŠ Trebnje in Godalni ansambel Glasbene šole Trebnje so nastopili pod taktirko dirigenta Radivoja Spasiča. /Foto M. Kapus/



Glasbena šola Trebnje je 23. decembra 1999 ob 17. uri izvedla praznični koncert v kulturnem domu v Trebnjem. Nastopili so učenci solisti, komorne skupine, godalni orkester, pevski zbor Glasbene šole Trebnje in šolski pihalni orkester, ki so prispevali lep mozaik k prazničnemu vzdušju. Na sliki: šolski pihalni orkester z mentorjem Boštjanom Dimnikom. (Foto: M. Kapus)

NOVA MRLIŠKA VEŽICA

Na Štefanovo, 26. decembra, je bila v Šentlovrencu slovesna otvoritev mrliške vežice, ki je velika pridobitev za prebivalce KS Šentlovrenc in KS Velika Loka.

Gradnja mrliške vežice v Šentlovrencu je potekala kar nekaj let. Med tem so se zamenjali že trije Sveti KS. Sredstva iz občinskega proračuna so pritekala počasneje, kot so pričakovali.

Predsednik KS Šentlovrenc Rajko Gliha je v nagovoru predstavil pot same gradnje vežice. Med drugim je povedal: "Že leta 1992 so stekli prvi dogovori med Svetom KS Šentlovrenc in

župnijskim uradom za odkup zemljišča, na katerem danes objekt stoji.



/nadaljevanje na 3. strani/

PRVA TRGATEV Z LETNICO 2000



Na silvestrovo je bilo na Homu pri Petru Brclarju zelo živahno. Zbrali so se sorodniki, sosede in prijatelji. Po prijetnem druženju - kakršno se na ta večer spodobi, so se po polnoči odpravili s posodami in baterijami v vinograd, ki je bil ta večer osvetljen še z reflektorji. Na sočasni prvi trgatvi z letnico 2000, na kateri je sodelovala tudi prva CVIČKOVA PRINCESA Lea Marija Colarič, so trgali laški rizling - izbor ter žametno črnino kot pozno trgatve. Naj dodamo še, da je nastal zelo kvaliteten mošt, iz katerega bo prav gotovo prvovrstno vino!



NAZDRAVILI MLADEMU LETU

Leto 2000 je prelomno. To se je med drugim opazilo tudi po številnih praznovanjih novega leta na prostem. Nekateri so odločilni trenutek pričakali organizirano ob ognjemetih sredi vaških skupnosti, ulic in trgov. Tudi Trebanjci in tisti, ki so v Trebnjem ali bližnji okolici silvestrovali, so se malo po polnoči zbrali v središču mesta in nazdravili novemu letu ob glasbi Občinskega pihalnega orkestra Trebnje. Grelji so se ob kuhanem vinu in toplim čaju, ki ju je delil gostilničar Janez Pavlin kot darilo Krajevne skupnosti Trebnje vsem, ki so se zbrali. Svojo voščilnico ob skorajšnjem vstopu v mlado leto pa je vsem navzočim izrekel predsednik Krajevne skupnosti Trebnje, Stane Sitar. Urica izrekanja dobrih želja znancem, prijateljem za novo leto je hitro minila kljub mrazu, ki je vse dodobra prežal.



JAVNA UPRAVA ZA SPREMEMBE?

Upravljanje kot sredstvo družbenega usmerjanja, postaja in je vse bolj neizogibna sestavina modernega življenja in delovanja človeka. Problemi in izzivi, ki so vezani na upravo in upravljanje, so ključni problemi sodobne družbe in človeka. To niso zgolj neki globalni in planetarni problemi, temveč tudi in predvsem stvar državnih, regionalnih in lokalnih nivojev državne uprave in lokalne samouprave.

Javna uprava v sodobnem svetu predstavlja največji del države, ki opravlja največji del njenih nalog, t.j. tistih nalog, pri katerih imajo ljudje kot državljanke in državljan ali kot krajanke in krajan opravka z državo in oblastjo in jo po tem tudi ocenjujejo. S tem je neločljivo in usodno vpeta in povezana v družbeno okolje. Še več. S tem je izvrševalec politike, usmerjevalec družbenega razvoja in s tem vsebuje, razpolaga in nudi veliko moč.

Temeljna ustavna načela spoštovanja človekovih pravic in svoboščin, delitve oblasti in tudi lokalne samouprave so v temelju spremenila načine, vsebine družbenega upravljanja. Redko kje se tako temeljito vidijo razlike med staro in novo ustavno ureditvijo kot ravno v upravi. Pri tem pa gre za zanimiv paradoks, namreč, na prvi pogled sploh ni videti velikih razlik; kot ugotavlja Pimat, pa gre za temeljne in globoko v miselnost segajoče razlike, ki se še kako dotikajo vsakega zaposlenega v upravi. Gre za odgovornost in izziv vseh zaposlenih, da v točki srečevanja zasebnega in javnega interesa, kar v resnici predstavlja konflikt, ki se rešuje na podlagi zakonodaje, delajo strokovno in profesionalno neoporečno, v duhu etičnega kodeksa in v ločenosti od vsakršne političnosti.

Vendar to ni dovolj. Uprava in zaposleni morajo strmeti ne zgolj k perfekcionističnemu izvrševanju zakonov, temveč vedno bolj tudi k racionalni, ekonomični in upravičljivi porabi javnih sredstev.

Strokovna in politična javnost neizprosno postavlja vprašanja in zahteve njene učinkovitosti in uspešnosti, ki mora postati primerljiva z

gospodarskim sektorjem. Če uprava ne bo imela jasno merljivih standardov in definiranih ciljev, ne bo mogla dosegati povprečnih in vrhunskih dosežkov.

Uprava mora biti sposobna izvajati svoje naloge z najboljšim razmerjem med svojo koristnostjo in stroški, ki jih povzročajo. Nove generacije namreč ne bodo več tolerirale pomanjkanja rezultatov.

Uprava danes deluje v veliko bolj konkurenčnem okolju kot kdajkoli, razlike v delovanju zasebnega in javnega sektorja vedno bolj izginjajo in samo uprava, ki se bo sposobna tem spremembam prilagoditi in jih aktivno sooblikovati, bo dober partner moderni in uspešni državi.

Tehnološka posodobitev, vrednostne preorientacije k storilnosti in uporabnosti upravi, sistemi strokovnega in splošnega izobraževanja vseh nivojev zaposlenih, premišljene in ne v polje politične všečnosti in koristnosti usmerjene spremembe, so dobra pot v moderno, odprto in v upravljalno kulturo rezultatov, ne pa v politični prestiž usmerjeno upravo.

Kljub vsemu pa uprava ostaja ujeta tudi v okviru notranje in zunanje kulture, ki jo preinogokrat še vedno določa pasivizirana ustvarjalnost, birokratski formalizem, uradniška brezdušnost in konformizem varne zaposlitve. To kulturo je potrebno spreminjati v njenih pre-pričanjih, vrednotah in kolektivnih praksah. To je neizogibno.

Alternativa je lahko samo kultura vsestranskega razvijanja človeških potencialov in odprtosti s tem, da so vodilni in ostali zaposleni sposobni ustvariti dolgoročno vizijo, kaj želijo biti in komu želijo služiti.

To velja ne samo za področje uprave, temveč za vsa področja javnega delovanja. Dati moramo zagon kulturi znanju, toleranci, sodelovanju, odprtosti in sporazumevanju. Samo s tem bomo lahko kot posamezniki ali kot družba kreirali tretje tisočletje.

Milan Rman

ŠZ TREBNJE V NOVIH PROSTORIH

Športna zveza Trebnje, Center za šport občine Trebnje se je v decembru preselila v nove prostore na Gubčevo cesti 23 poleg notarske pisarne. Uradne ure bodo v ponedeljek, sredo in četrtek od 11. do 13. ure. Telefonska številka bo objavljena naknadno. Športna zveza Trebnje, ki ji predseduje Niko Goleš, njen tajnik je Boško Vujasin ter strokovni delavec Ivan Višček, želi v letu 2000 oživiti delo na športnem področju ter večje sodelovanje s klubi. Vsem klubom, športnikom, športnim delavcem in ljubiteljem športa želimo obilo uspehov in užitkov v letu 2000.

VABILO

Kulturno društvo Trebnje že petič organizira prireditve iz družinske skrinje, na kateri se predstavljajo družine s svojimi dejavnostmi. Edini pogoj je, da so člani med seboj sorodstveno povezani: starši in otroci, mož in žena, stari starši in vnuki, bratje in sestre...

Prireditve bo 5. in 6. februarja v kulturnem domu v Trebnjem. Na njej lahko nastopajo družine, ki znajo zapeti, zaigrati, pripraviti skeč, recitirati... Vabljeni so tudi družine, katerih člani se ukvarjajo z ročnimi deli in bi jih želeli razstaviti. Če želite sodelovati, se lahko javite do 18. januarja na tel. štev. 068/45739 (Višček) ali 068/45001 (Rot).

Hkrati pa vas že zdaj vabimo na oba popoldnevna prireditve iz družinske skrinje: v soboto, 5. februarja, ob 19. uri in v nedeljo, 6. februarja, ob 15. uri v Kulturnem domu Trebnje ter na ogled spremljajoče razstave v Galeriji likovnih samorastnikov Trebnje.

KAJ TI JE DEKLICA?

Konec preteklega leta smo na plakatih s tem naslovom lahko prebrali tudi grozljiv podatek, da je v Sloveniji vsaka peta ženska pretepena in vsaka sedma v svojem življenju posiljena...

Družbena akcija proti nasilju nad ženskami se je uradno začela 16. novembra v predverju Državnega zbora RS s svečano otvoritvijo razstave plakatov, ki so prispeli na razpis.

V okviru mednarodnih dnevov akcij proti nasilju nad ženskami (od 25. 11. do 10. 12.) so se zvrstile različne aktivnosti, med drugim tudi regionalni posveti o moči uporabnic socialnega varstva. Dejstvo je, da država še nikoli doslej ni financirala projekta, ki bi ugotavljal prisotnost nasilja v partnerskih zvezah in v družinah nasploh. Prav tako je res, da problematike nasilja nad ženskami v parlamentu nikoli niso niti omenili. In še bolj je res, da država skoraj vso skrb za pomoč žrtvam nasilja prepušča nevladnim organizacijam in društvom, ki se ukvarjajo s socialno problematiko.

Pripravljalni odbor je sicer želel, da bi o tej tematiki razpravljali tudi v državnem zboru. Družbeni problem se razume kot pereč šele takrat, ko ga obravnava tudi najvišje zakonodajno telo.

Čeprav to ni uspelo, organizatorji upajo, da se je problematika vsaj v zvezi z omenjeno razstavo dotaknila tudi poslancev.

/povzeto po Biltenu Urada za žensko politiko/

ZAHVALA

V 84. letu starosti nas je zapustila draga sestra in teta

ALOJZIJA ŠALEHAR
iz Račjega sela 14



Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. Še posebno zahvalo pa izrekamo dr. Bogomirju Humarju za obiske na domu, g. kaplanu Marku Koširju in somaševalcu Romanu Globokarju za lepo opravljeni obred, cerkvenemu pevskeemu zboru za zapete žalostinke, govornikom Rezki Majer in Tonetu Zaletlu za poslovilne besede ter sorodnikom, prijateljem in znancem za podarjeno cvetje, sveče in izražena sožalja.

Žalujoci: sestra Ana, Joža in Franci Kolenc ter ostalo sorodstvo.

DPM 2000

DPM Trebnje deluje od leta 1995. Društvo povezuje mlade s podeželja. V Sloveniji deluje 47 društev podeželske mladine, zato imamo tudi ZSPM (Zveza slovenske podeželske mladine). Skupaj iščemo, sestavljamo različne projekte, organiziramo tečaje in srečanja članov. Naši načrti vnaprej so večja sodelovanja mladih in doseganje čim več zastavljenih ciljev.

Zato vabimo tudi nove člane z novimi idejami. Vse nove ideje so dobrodošle. Več bo idej, več bomo videli, se naučili in naredili. Zato povabite še svoje kolege in kolegice. Letna članarina znaša le 500 SIT. Plan dela za leto 2000:

- smučanje
- plesni tečaj
- tečaj varnega dela s traktorjem in traktorskimi priključki
- kviz Mladi in kmetijstvo
- strokovna predavanja
- potpisna predavanja
- računalniški tečaj

Informacije o društvu in prijave so vam na voljo pri predsedniku društva Alojzu Roglju, tel.: (068) 346-30-88 in (041) 990-385

Marsikaj si o društvu lahko ogledate na spletnih straneh <http://www.geocities.com/pari/salon/4062/>

CENIK

oglasov, reklam in zahval
v Glasilu občanov

Glasilo občanov izhaja v nakladi 5900 izvodov. Brezplačno ga prejema vsa gospodinjstva in ustanove v občini Trebnje. Prizadevamo si, da bi izhajal kot mesečnik (15. v mesecu). Priporočamo oglaševanje v našem glasilu, kot novost pa smo uvedli tudi objavo zahval.

MALI OGLASI

V obsegu do 20 besed stanejo 1500 sit, do 40 besed pa 2800 sit.

REKLAME

Cena za celo stran je 72000 sit, za 1/2 strani 43200 sit, za 1/4 strani 25920 sit, za 1/8 strani 15500 sit in za 1/16 strani 9330 sit.

Navedene cene so za notranje črno-bele strani, oglas v barvi (na prvi ali zadnji strani) pa je 100% dražji. V okviru zakupljenega prostora se lahko objavljajo tudi članki, ki reklamirajo določeno dejavnost oz. izdelek.

Letni sponzorji imajo 30% popusta.

ZAHVALE

V velikosti 1/8 strani stanejo 12000 sit.

V cene je vračunan DDV.

Navedene objave plačate ob naročilu oz. po izstavitvi računa na ŽR Občine Trebnje 52120-630-40206 s pripisom ZA GLASILO OBČANOV.

Tako zbrana sredstva so namenjena izboljšanju kvalitete občinskega glasila.



DOBRODELNO ZBIRANJE IGRAČ

Minilo je leto, odkar smo v VVZ Trebnje iskreno rekli »Prijatelj prijatelju« in v ta namen podarili igrače, barvice, slikanice ... tistim otrokom, ki si igrač želijo, a jih težko dobijo.

Tudi v letošnjem letu smo se v vrtcu odločili, da v decembru, v mesecu, v katerem se v nas poglobi čustvo ljubezni, osrečimo tudi tiste otroke, ki živijo v pomanjkanju. Ponovili smo prošnjo: »Morda je na kupu igrač vašega otroka tudi nekaj, kar ne potrebujete več, ali nekaj, kar bi želeli podariti nepoznanemu prijatelju.« Ob

dobrodelni akciji smo ponovno spoznali, da so otroci dobri prijatelji, saj so podarili veliko igrač in z njimi tudi veselje in srečo, katero so doživljali ob svojih igračah, preden so jih podarili.

Igrače, zbrane v akciji »Prijatelj - prijatelju« smo izročili predstavnikom Območnega združenja Rdečega križa Trebnje.

V veselje nam je, da smo s skupnimi močmi in dobroto osrečili marsikaterega otroka in mu v praznične dni vnesli vsaj nekaj veselja in zadovoljstva.

Stanka Jurak

PRIJETNO ZDRUŽITI S KORISTNIM

Tako bi lahko na kratko označili tudi preteklo leto, v katerem smo se trebanjski skavti ob različnih priložnostih in aktivnostih družili, igrali in učili ter se tako pripravljali na izzive, pred katere nas postavlja življenje.

Vse to smo povezovali v prijetnem, a tudi odgovornem razpoloženju na tedenskih srečanjih po posameznih skupinah ter na zimovanjih in poletnih taborih, kjer smo dodobra preizkusili večšine in svojo iznajdljivost, v naravi pa smo

skušali najti tudi pot do preprostosti in skromnosti ter se naučiti vztrajnosti in potrpežljivosti.

Skavti smo v juniju pripravili sedaj že tradicionalno kresovanje v Brezi, pomagali ob srečanju ostarelih in bolnih, izdelovali adventne venčke in voščilnice, sodelovali pri miklavževanju, pred božičem pa smo v Trebnje prinesli Betlehemsko luč miru ter tako zaokrožili še eno zanimivo leto.

Skavti Baragovega stega Trebnje

PRI DEDU GERMOVŠKU

Dne, 16. 12. 1999 sta Aleš in Irena Germovšek odprla nov gostinski lokal z imenom Pri dedu Germovšku v Trebnjem nasproti cerkve.

Gostinska tradicija Germovškove družine sega v daljnje leto 1935, ko je ded Viktor, ki danes šteje 90 let, kupil gostilno na tej lokaciji. Z gostinstvom se je ukvarjal vrsto let, kasneje njegovi otroci nato je bila gostilna v najemu, zadnjih nekaj let je bila zaprta, zdaj pa je njeno dejavnost ponovno oživel njegov vnuk z ženo.

Gostilna je v preteklosti slovela po dobrih vampih, balinanju in nedeljskem (medmašnjem) trušču. Vendar pa sama stavba

ni več ustrezala zahtevam današnjega časa, zato sta se lastnika pred nekaj leti odločila za novo stavbo in nov lokal. Ta je prijetnega značaja v barskem stilu, zato omogoča prijetno in sproščeno vzdušje, kot pravita lastnika: »Želeli smo narediti za ljudi prijeten lokal. Vsakemu lokalu pa dajo pečat ljudje, obiskovalci kot tudi osebje. Vesela sva, če se ljudje dobro počutijo in so zadovoljni s postrežbo.«

Prijazna beseda, nasmeh, dobra strežba, raznovrstne pijače, glasba, projekcijsko platno. Vse to in še marsikaj zanimivega vam nudijo v lokalu Pri dedu Germovšku vsak dan razen ponedeljka. Oglasite se, ne bo vam žal.

M. U.



ŽEGNANJE KONJ

Dan po božiču goduje sveti Štefan, ki je zavetnik konj. Zato je tudi v Štefanu na ta dan trebanjski župnik Miloš Košir blagoslovil 27 konj.

Blagoslovitev konj je star običaj, v Štefanu pa je bil organiziran do leta 1929, nato pa po pričevanju starejših ljudi ne več, zakaj natančno so ga opustili, ne vedo. Tudi podatek, kolikokrat je bil blagoslov, ostaja, vsaj za enkrat, še skrivnost. Med drugo svetovno vojno in o njej pa je bil ta običaj tudi uradno prepovedan.

1998 je bil ustanovljen konjeniški klub Trebnje, ki je tudi dal pobudo, da se ta običaj ponovno oživi, zato je bil lansko leto po kar nekaj desetletjih ponovno v Štefanu blagoslov konj.

Konjerejci so konje pripeljali od blizu in daleč, nekateri so prihajali. Eden je celo prijahal iz Mirne Peči. Konj je bilo več vrst, med njimi tudi ljudem najbolj poznani lipicanci. Ob

blagoslovu so konji dobili nasoljen košček kruha, vodo in spominsko tablico. Konjerejec Marko Marn iz Hudej, ki je dal blagosloviti 5 konj je povedal: »Želim, da so konji zdravi in zadovoljni. Seveda je to tudi priložnost za srečanje konjerejcev. Ob tej priložnosti sem povabil svoje redne jahače«.

Podružnično cerkev je ob tej priložnosti obiskalo okrog 400 ljudi. Vsi so bili navdušeni nad zanimivostjo, gospodinje pa so poskrbele, da ni manjkalo doma napečenih dobrot in pijače.

Konji veljajo za eno najbolj plemenitih živali, včasih so jih uporabljali predvsem za delo na polju, dandanes pa služijo športnim dejavnostim. Stari običaji, med katere sodi tudi žegnanje konj, se obnavljajo, saj ljudje nočejo, da bi potonili v pozabo, saj so ne navsezadnje del slovenske tradicije in s tem naše identitete.

Valerija Šket



ŠTEFANOV POHOD

Vinogradniško-turistično društvo Čatež pod Zaplazom je tudi letos 26. decembra organiziralo že tradicionalni pohod po svojih vinorodnih gorah (od Debelega hriba (občina Ivančna Gorica) preko Primskovega, Sevnega, Zagriča, Križišč, Čateške gore (vse v občini Litija) na Čatež. Zaradi izredno slabega vremena - vso pot je deževalo - je bil pohod

po gorah na območju občine Trebnje (Sejenice, Goljek, Žejnik, Zemljica in Krivica) opuščen; iz istega razloga je bila tudi udeležba slabša kot običajno. Kljub temu so bili pohodniki zadovoljni, saj je pot zanimiva, pa tudi solidna postrežba v zidanicah je bila vsem v zadovoljstvo.

SDS

Socialdemokratska stranka Slovenije

Spoštovani!

Leto, ki je pred nami, bo v marsičem posebno. Teško je biti prerok in napovedati končne rezultate ali predvideti vse dogodke, toda nekateri so prav gotovo predvsem predvidljivi v sodelovanju z vami tako za razvoj našega kraja, kot celotne občine Trebnje, na projektih s področja komunale in vodooskrbe, stavbnih zemljišč, cestnega gospodarstva, kmetijstva in gozdarstva, podjetništva, stanovanjskega gospodarstva, urejanja prostora, vzgoje in izobraževanja, socialnega varstva, varstva otrok, kulture, športa, zdravstva, turizma, varstva okolja in drugih projektih, ki so pomembni za boljši razvoj občine Trebnje in življenja v njej. Na vprašanja in pobude iz zgoraj navedenih področij se lahko obrnete na občinske svetnike, svetniške skupine SDS Trebnje: Alojza Gregorčiča iz Mokronoga, Antona Ovnika iz Šentlovanca, Toneta Keka iz Knežje vasi in Franca Hribarja iz Trebnjega. Svetniška pisarna za vprašanja in pobude občanov je odprta vsak prvi in drugi ponedeljek v mesecu od 18.-19. ure v prostorih OO SDS, Gubčeva cesta 16, Trebnje (nad SKB banko, vhod zadaj). Informacije na tel. 041 644 466.

Svetniška skupina občinski odbor SDS Trebnje

DEDIŠČINA NAŠIH KRAJEV

LOKACIJA GRADU GORENJI MOKRONOG

Pod cerkvijo sv. Petra zaraščata redki gozd in podrast pod tenko plastjo ruše skrite ostanke gradu Gorenji Mokronog. Glede na zgodovinsko pomembnost gradu in njegovo nekdanjo stavbo zasnovano, ki se razkriva v konfiguraciji terena, lahko sklepamo, da je v Gorenjem Mokronogu stal kasteln tip gradu s predgradjem. Grad je bil zavarovan z jarki, obzidjem in vencem obrambnih stolpov. To potrjujejo tudi pisni viri, v katerih se 1372 omenja vest *ze Obermassenfus*. Beseda vest je namreč od prve tretjine 14. stol. naprej poudarjala utrjen in arhitekturno mogočnejši tip plemiškega domovanja. Mikrolokacija gradu je omogočala težko dostopno strateško lego. Edini dostop z jugozahodne strani je varovalo utrjeno predgradje.

Najstarejša zgodovina gradu je povezana z življenjem svete Heme Krške. Njen mož, grof Viljem Savinski, je leta 1016 z darovnico prejel v last področje doline Mirne. Po smrti moža in obeh sinov je svetnica v letih 1043-1044 darovala trg Mokronog in okoliško posest samostanu benediktin v Krki na Koroškem, z ustanovitvijo krške škofije leta 1072 pa je posest prešla na slednjo. Krški škofje so ostali lastniki trga in gradu Mokronog do leta 1616. Posest v Gorenjem Mokronogu pa je ostala v lasti Heminih sorodnikov, grofov Višnjegorskih. Ko je leta 1209 mož Sofije Višnjegorske, grof Henrik Anđeški, prišel pod državno posvetno izobčenje, so si Gorenji Mokronog do poravnave 1224 podredili Spanheimi. Na podlagi sporazuma med oglejskim pa-

triarhom in Babenberžani je grad po letu 1230 pripadel slednjim. Toda tudi vojvoda Friderik Babenberžan je 1236 padel pod cesarsko izobčenje. Tedaj je znova zrasel vpliv Spanheimov, ki so si do leta 1246 ponovno podredili ministeriale z gradu Gorenji Mokronog. Ko sta 1256 sinova vojvode Bernhartha Spanheimskega, Ulrik in Filip, delila očetovo dediščino, je Gorenji Mokronog pripadel Ulriku. Po letu 1279 se je do gradu prikopal Oglej, kar je bilo 1288 sporno za tirolskega grofa Majnharda, ki si je do 1286 protipravno prilaščal spanheimsko posest. Tirolski so v sporu z Oglejem uspeli in grad trdno držali v svoji posesti še leta 1311. Po letu 1335 so Habsburžani kot deželni knezi podeljevali grad v zastavo. Prihajalo pa je tudi do sekundarnih zastav: pred 1372 so tako grad dobili Svibenski, ki so ga podelili v zastavo Hermanu Celjskemu. Leta 1381 ga je imela v zastavi Elizabeta iz Creteža. V drugi polovici 15. stoletja je cesar Friderik III. zastavil grad Engelhardu Auerspergu in ga nato ponovno odkupil. Leta 1562 je bil zastavni gospod Martin Gall, ki je grad zastavil generalu Vojne krajine Janezu baronu Lenkoviču. Slednji je grad odkupil 1598 in ga takoj nato dal v zakup Andreju Soncu. Janez Vajkard Valvasor navaja ob koncu 17. stoletja kot lastnika grajskih razvalin Volfa Jakoba Sonca iz gradu Struga pri Otočcu.

Tomaž Golob, univ. dipl. umet. zgod.

ZVNKD Novo mesto



Upodobitev gradu v Valvasorjevi knjigi Slava vojvodine Kranjske

"NAGRADNI" KULTURNI DAN

V sredo, 24. novembra, smo se učenci, ki obiskujemo dodatni pouk iz slovenščine, udeležili Literarnega vrtljaka v Linhartovi dvorani Cankarjevega doma v Ljubljani. Srečali smo se z avtorji pesniške zbirke Pesmi štirih, in sicer s Tonetom Pavčkom, Janezom Menartom, Kajetanom Kovičem in Cirilom Zlobcem. Program je povezoval Aljoša Rebolj.

Prireditve se je začela ob devetih zjutraj in je potekala kot sproščen pogovor. Najprej se nam je predstavil Kajetan Kovič. Se posebej nas je navdušil z anekdotami iz svojega otroštva, ki ga je, tako kot tudi drugi trije pesniki, preživljal med vojno. Naslednji se nam je predstavil Ciril Zlobec, ki nam je povedal anekdoto o svojih prvih čevljih in nam prebral svojo ljubzensko pesem Gazelica. Za njim se nam je predstavil Janez Menart. Povedal nam je, da je napisal nekaj scenarijev in lutkovnih filmov. To ga ni preveč navduševalo, saj uspeh ni bil odvisen le od njega, ampak je bil povezan z delom številnih sodelavcev. Prebral nam je tudi nekaj prevedenih pesmi.

Zadnji je prišel na vrsto Tone Pavček. Povedal nam je zgodbo iz svojega otroštva, in sicer o šolskem izletu ter o svoji učiteljici Pavli, s katero se nista najbolje razumela. Tudi on nam je prebral svojo pesmi.

Po Literarnem vrtljaku smo si ogledali 15. slovenski knjižni sejum, ki je prav tako v Cankarjevem domu. Sejum predstavlja knjižne novosti zadnjih let.

Ko smo se nagledali različnih knjig, smo odšli proti domu ter se okoli pol ene zadovoljni vrnili v Trebnje.

Andreja Starič, 8. e, OŠ Trebnje

SPREHOD SKOZI »VESELI DECEMBER«

Za zadnji mesec leta čarobnih treh devetic je Občina Trebnje dala pobudo za pripravo projekta »Veseli december«. K sodelovanju je povabila Turistično informacijski center Trebnje in Območno izpostavo Sklada za ljubiteljske kulturne dejavnosti Trebnje. Skupaj smo pripravili program, ki ga je potrdil tudi Odbor za družbene dejavnosti pri Občini Trebnje. Projekt se je delil nekako v dva dela: program obdaranja otrok s programom za dedka Mraza po krajevnih skupnostih in ostale prireditve. V okviru projekta so potekale

niso odločili za krovni program, ampak so izvajali svoje

mentorstvom Albine Hribar s sodobno Pepelko, nastopajoči



Prizor iz predstave *Vovk in sedem kozličkov* - učenci OŠ Mirna

programe.

Po šolah je potekalo tekmovanje okraševanja novoletne jelke, ki so se ga udeležile vse osnovne in podružnične šole naše občine. Dedek Mraz je v spremstvu dveh članov opravil zadnji dan pred zimskimi šolskimi počitnicami ocenjevanje okrašenih jelk. Vse šole so se zelo potrudile, tako da je imela ocenjevalna komisija zelo zahtevno delo. Rezultati, so bili objavljeni na sklepni prireditvi 28. decembra v Kulturnem domu Trebnje. Na tej prireditvi je župan Ciril Pungartnik vsem tekmovalnim šolam podelil priznanja za sodelovanja ter nagrade za prva tri mesta in posebno nagrado ter tolažilne nagrade. Nagrade so prejeli:

1. mesto OŠ Veliki Gaber, 2. mesto OŠ Mirna, 3. mesto Podružnična šola Šentlovrenc, posebna nagrada: Podružnična šola Dolenja Nemška vas Tolažilne nagrade so prejele vse ostale osnovne in podružnične šole, ki so se prav tako trudile za najboljši rezultat: OŠ Mokronog, OŠ Šentrupert, OŠ Trebnje, podružnični šoli Dobrnji in Trebelno. Vsem hvala za sodelovanje in čestitke!

Zadnjega torka starega leta so za pestro sklepno prireditev »Veselega decembra« zasluzni: učenci OŠ Mirna z lutkovno predstavo *Volk in sedem kozličkov* pod mentorstvom Dragice Hazdovac, učenke OŠ Trebnje pod

instrumentalisti Glasbene šole Trebnje, »frajtonar« Simon Ceglar iz OŠ Veliki Gaber, povezovalka programa Zvonka Falkner, prireditve pa so s pesmijo sklenile Ragle. Vse navzoče je obiskal tudi dedek Mraz.

V diskoteki Afrika v Trebnjem je bila prav tako zadnji tork organizirana glasbena predstava Melite Osojnik z naslovom *Marko skače*, ki pa verjetno zaradi slabega vremena ni imela zadovoljivega obiska. V Kinu Trebnje so si lahko otroci in mladina brezplačno ogledali risanko in film, za kar sta se potrudila neutrudna kinooperaterja Branko Tisu in Alojz Pate.

V decembru je v kulturnem domu gostovalo gledališče Kulturni hram Moste iz Ljubljane s komedijo *Iščem moža s kulturo srca*. Zanimanje za komedijo je bilo presenetljivo, tako da smo organizirali dve predstavi. S tem se je resnično izkazalo, da ljudje potrebujemo razvedrilo, smeh in sprostitve.

Veseli december je za nami. Vsi skupaj smo se trudili z dobrim namenom, da bi vsakdo, (predvsem naši najmlajši, v zadnjem mesecu prelomnega leta našel nekaj zase. Vsem sodelujočim v prireditvah Veselega decembra, vsem sponzorjem in vsem, ki so kakorkoli prispevali k temu projektu, velja iskrena zahvala organizatorjev.

Pripravili Katja in Mojca



Dedek Mraz ob pomoči palčkov deli otrokom darila.

IZ DOMA STAREJŠIH OBČANOV

Dopolnitev k prispevku v *Glasilu občanov št. 6*

V občini Trebnje smo dobili dolgo pričakovani dom za ostarele občane, v katerem je prostor tudi za prirejanje srečanj ali drugih programov za varovance doma, kakor tudi za zunanje poslušalce. Tako se je Kulturno umetniško društvo Zlata jesen povežalo z vodstvom Doma starejših občanov in izpeljalo, 1. medobmočno srečanje upokojenskih pevskih zborov, s katerim smo kandidirali za finančna sredstva pri Skladu RS za ljubiteljske kulturne dejavnosti, ki so nam jih odobrili in delno finančno podprli.

Organizacija srečanja je bila za društvo in vodstvo Doma velika in odgovorna naloga, saj je na srečanju sodelovalo kar 83 pevk in pevcev iz štirih pevskih zborov: MoPZ DU Brežice, MePZ DU Novo mesto, ŽePZ DU Lastovke iz Grosuplja in KUD Zlata jesen, ki je bil organizator srečanja.

Srečanje je bilo prijetno, vendar ga v takem obsegu ne bi mogli organizirati, če ne bi pomagali tudi sponzorji z materialno in finančno pomočjo: Trimo Trebnje, Irena Blaznik iz Trebnjega, Akropol Trebnje, Komunala Trebnje, ZDUS Ljubljana, Domako Mirna, Dana Mirna, Gostilna Meglič Trebnje, Gostišče Hribar, Dolenjske pekarne, Prevoznikstvo Kovačič Miro, Studio Markelj. Vsem se prav lepo zahvaljujemo za njihov dragoceni prispevek.

Udeležence srečanja sta pozdravila tudi župan občine Trebnje Ciril Pungartnik in pomočnik direktorja za program pri Skladu RS za ljubiteljske kulturne dejavnosti Igor Teršar, ki je izrazil zadovoljstvo nad takim srečanjem, ki je hkrati prvi primer samostojnega druženja upokojenskih pevskih zborov.

Člani društva Zlata jesen smo zelo veseli, da je srečanje uspelo. Veliko zahvalo smo dolžni tudi direktorici Majdi Ivanov in članom kolektiva Doma, da so nam odstopili prostor in nam nesebično nudili tudi ostalo organizacijsko pomoč.

Predsednica KUD Zlata jesen:
Rezka Majer

NAPOVEDNIK

SPORED FILMSKIH PREDSTAV V KINU TREBNJE:

PETEK	14. 1. 2000	20.00
NEDELJA	16. 1. 2000	17.00
INSTINKT (psihološka drama), SREDA	19. 1. 2000	17.00
TARZAN (celovečerna risanka), PETEK	21. 1. 2000	20.00
NEDELJA	23. 1. 2000	17.00
SRČNE IGRE (romantična drama), PETEK	28. 1. 2000	20.00
NEDELJA	30. 1. 2000	17.00
ANALIZA PA TAKA (komedija), PETEK	4. 2. 2000	20.00
NEDELJA	6. 2. 2000	17.00
ZBORNICA (triler), PETEK	11. 2. 2000	20.00
NEDELJA	13. 2. 2000	17.00
GLOBOKA MODRINA (akcijska srhljivka).		

OTROŠKI ABONMA
VSAK DRUGI ČETRTEK V MESECU, OB 17. URI V KULTURNEM DOMU TREBNJE OD 3. DO 10. LETA STAROSTI
ČETRTEK, 13. 1. 2000 TACAMUCA - S. Makarovič (Lutkovno gled. Ljubljana), 40 min
ČETRTEK, 10. 2. 2000 MIŠKOLIN - Josip Ribičič (Lutkovno gled. Jesenice), 35 min.
ČETRTEK, 9. 3. 2000 DVA ZMERJAVCA - Lojze Kovačič (Lutkovno gled. Kranj), 40 min.
ČETRTEK, 13. 4. 2000 SVINJSKI PASTIR - Andersen (Lutkovno gled. FRU-FRU), 35 min.
ČETRTEK, 11. 5. 2000 KRALJIČNA NA ZRNU GRAHA - Andersen (Lutkovno gled. Kranj), 40 min.
ČETRTEK, 8. 6. 2000 KORENČKOVA SONATA - M. Milčinski (Lutkovno gled. Jesenice) 35 minut

ZAHVALA SPONZORJEM VESELEGA DECEMBRA

Pri projektu veselega decembra je sodelovalo z dobrodošlo materialno ali finančno pomočjo vrsto sponzorjev, ki jim velja zahvala.

Kolinska Mirna je darilom dodala čips za 1279 otrok, kolikor jih je bilo obdarovanih po krajevnih skupnostih naše občine za dedka Mraza in čipse za ostale akcije veselega decembra.

Z materialnimi ali finančnimi prispevki so pomagali tudi: Dolenjka Trebnje, Papris d.o.o. Trebnje, Zavarovalnica Triglav, Zavarovalnica Tilija, Kmetijska zadruga Trebnje, Ltour d.o.o. Štefan, Ist, d.o.o. Štefan, Dana Mirna, Gusto - Avgust Gregorčič Mirna; trgovine: Kresal, Močja, Be-com, Športnik, Vida, Florami, Aas, Gogi; Gostilna Pavlin in Čistilnica Jevnikar. Vsem še enkrat iskrena hvala!

ŽALOSTNA GORA

Prvi zvezek zbornika župnije Mokronog

V mokronoški župnijski cerkvi



je bil 21. decembra predstavljen 1. zvezek zbornika

župnije Mokronog ob spremeljajočem programu, ki sta ga oblikovala otroški pevski zborček Matije Tomca v Mokronogu in čelistka Kaja Kapus. O Žalostni gori - dolenjski božji poti - je spregovoril avtor Ferdinand Šerbelj (na sliki), umetnostni zgodovinar iz Narodne galerije Ljubljana, Marko Kapus pa ga je spremljal z diapozitivi. Na 80 straneh lično opremljene knjige je avtor predstavil Žalostno goro od njenih prvih začetkov do danes. Gre za kompleks objektov ob sami cerkvi, ki je nastajal skozi stoletja. Vzdevek "žalostna" utemeljuje cikel 27 pasijonskih prizorov v notranjščini cerkve. I.V.

TISOČ BALONOV ZA SREČO

Tradicionalni novoletni koncert Občinskega pihalnega orkestra je zadnje sredo v preteklem letu privabil številne ljubitelje glasbe, ki so povsem napolnili telovadnico OŠ Trebnje.

Prav prijetno so v novoletno vzdušje popeljali z glasbo ob prijazni sceni tisoč raznobarnih balonov, ki so bdeli nad nastopajočimi do konca koncerta, člani Mladinskega orkestra Trebnje pod vodstvom dirigenta Igorja Teršarja. Starejše mažorete, ki jih vodi mentorica Darja Korelec in delujejo v okviru orkestra, so se izkazale z vrsto lepih, novih koreografij, ki so dokaz napredka njihovega dela in aktivnega sodelovanja na raznih revijah, srečanjih in državnih tekmovanjih. Mažoreti Nina in Vanja sta v duo programu postali državni prvakini, v skupinskem programu pa so se mažorete dokazale v letu 1999 s tretjim mestom na

državnem tekmovanju. Številnemu občinstvu so se predstavile tudi mlajše mažorete, ki delujejo v okviru Osnovne šole Trebnje pod mentorstvom Ksenije Krese in Petre Kek. Koncertu, ki ga je povezovala Nina Šurbek, je dal svoj pečat Občinski pihalni orkester pod vodstvom dirigenta Igorja Teršarja z izbrano glasbo. Za prijeten glasbeni predah so poskrbeli tudi člani okteta Lipa iz Trebnjega, ki bodo 15. januarja 2000 imeli svoj celovečerni jubilejni koncert. Nastopajoči so bili še posebno počaščeni z navzočnostjo župana Cirila Pungartnika, Vladimirja Brleka, samostojnega svetovalca za glasbo pri Skladu RS za ljubiteljske

kulturne dejavnosti, in seveda s prisotnostjo skladatelja Vinka Štrucla, avtorja skladbe Gremo v kino, ki jo je izvajal trebanjski orkester ob spremeljavi mladinskih pevskih zborov iz osnovnih šol Trebnje, Mokronog, Mirna, Dolenja Nemška vas, Trebelno in Krmelj. Predsednik Občinskega pihalnega orkestra Daniel Metelko se je vsem nastopajočim zahvalil za uspešno sodelovanje. Sledila je zaključna skladba, med katero je dirigent Teršar sprostil številne balone, ki so se usuli s stropa med nastopajoče in poslušalce s tisoči najlepših želja za skorajšnje novo leto.

M. Femec

ŠAHOVSKI KLUB TREBNJE USPEŠNO ZAKLJUČIL LETO 1999

Z rednim mesečnim hitro poteznim turnirjem se je končal ciklus osmih rednih hitro poteznih turnirjev Šahovskega kluba Trebnje. Na šestih turnirjih je zmagal mojster FIDE Miha Furlan, po enkrat pa sta zmagala mojstrska kandidata Tomaž Marinšek in Andrej Bracar. Na zadnjem brzoturnirju, ki je bil glede na sestavo udeležencev najmočnejši, je med 17 udeležencev zmagal Furlan (15 točk), pred Piškurjem (13,5 točk) in Marinškom (12,5 točk). Nadaljnji vrstni red: 4.-5. Begulič in A. Vošpernik 11,5, 6. Potočnik 10, 7.-8. Bracar in Mandelj 9,9. Tomažin 8, 10. Vrabec 7, itd. V skupnem seštevku vseh osmih turnirjev je med 27 udeležencev, ki so se potegovali za točke v skupnem seštevku, zmagal Furlan s 125 točkami pred Marinškom s 100 točkami, Bracarjem s 85 točkami in Beguličem s 75 točkami. Nadaljnji vrstni red: 5.-6. Ivanuša in Potočnik 30, 7. Tomažin 28, 8. Prosenik 27, 9.-

10. Resman in Hočevnar 23, 11.-12. Piškur in Šlajkovec 20, 13. Mandelj 16, 14. Horvat 14, 15.-16. A. Vošpernik in Peterle 10, itd...

Na slovesnosti po zaključku brzoturnirja je nagrade prejela najboljša četverica v skupnem seštevku, praktične nagrade pa so prejeli tudi posamezniki, ki so zaslužni za uspešno delovanje Šahovskega kluba Trebnje.

Ob tej priložnosti so se strnili vtisi na rezultate v letošnji sezoni. Ekipa se je na ligaškem tekmovanju v 1. slovenski ligi v oktobru dolgo časa borila za zmago, odlične rezultate pa je dosegla na hitropoteznih ekipnih tekmovanjih. Tako je na Memorialu B. Debeljaka v Krmelju zmagala s 100% osvojenimi šahovskimi točkami (vse dvoboje je zmagala z rezultatom 4:0), na slovenskem ekipnem festivalu v Ankaranu pa je osvojila 4. mesto.

Andrej Bracar

MILENA VEBER KEGLJAVKA LETA

Vrstna igralka trebanjskih kegljavk Milena Veber je bila najboljša na tekmah v 1.B državni ligi, saj je od devet dobila osem dvobojev s povprečjem 420,75 kegljev na nastop in je med najzaslužnejšimi za šesto mesto, ki ga zaseda ekipa po prvem delu tekmovanja.

»Z uvrstitvijo ekipe smo lahko več kot zadovoljni in sodeč po formi igralc, v drugem delu, v katerem igramo pet tekem »doma«, je pričakovati še kakšno točko več in morebitni preboj na peto mesto, čeprav smo si pred pričetkom lige zadali cilj obstanek med prvotigaši.« je dejal trener Niko Goleš.

LESTVICA: 1. Brest Cerknica 16, 2. Konstruktor Maribor 12, 3. Slovan Ljubljana 12, 4. Ljubelj Tržič 11, 5. Miroteks Celje 11, 6. Trebnje 9, 7. Eta Kamnik 8, 8. Prosol-Stiking Ljubljana 7, 9. Rudar Trbovlje 4, 10. Gim Miklavž Maribor 0.

Razpored nadaljevanja prvenstva: Trebnje - Brest (22. 1. 2000), Ljubelj - Trebnje

(29. 1.), Trebnje - Prosol-Stiking (5. 2.), Trebnje - Slovan (12. 2.), Gim Miklavž - Trebnje (19. 2.), Trebnje - Rudar (26. 2.), Konstruktor - Trebnje (4. 3.), Trebnje - Miroteks (11. 3.), Eta Kamnik - Trebnje (25. 3.)

Kegljavke so končale 21. klubsko prvenstvo, v katerem je Vebrova zmagala s 1220 podrtimi keglji pred Miklavžičičevo (1202) in Rifljevo (1170) in osvojila svoj osmi naslov (prvakinja leta 1982, 1984, 1987, 1988, 1993, 1994, 1997, 1999). Druga najuspešnejša tekmovalka je Rozi Flisar s štirimi zmagami (1983, 1985, 1986, 1995), po dvakrat sta zmagali Marija Bukovec, Marija Vencelj, z enim uspehom se lahko pohvalijo: Cveta Veble, Danica Pungartnik, Ana Jeraj, Dušanka Škedelj in Andreja Rifelj.

Strokovna komisija pri OKS Novo mesto je Mileno Veber razglasila za najboljšo kegljavko dolenske regije v letu 1999 in ji podelila zlato kolajno.



VESELA ZMAGOVALKA - Milena Veber prejema pokal iz rok Cirila Bukovca (76) za 1. mesto na klubskem prvenstvu.

ROKOMET

Pionirji trebanjskega rokometu - zdaj že izkušeni moške, še vedno radi stopijo na parket ter se z mislimi vrnejo v stare čase, ko so se kot golobradi dečki podili po igrišču.



Na sliki starejši veterani pred srečanjem z mlajšimi veterani ob zaključku leta.

NA DNEVIH TEHNIČNE KULTURE

Z razstavo na Gospodarskem razstavišču, ki je potekala od 10. do 13. novembra 1999, smo predstavili dejavnosti na tehničnem področju na Osnovni šoli Trebnje.

Prikazali smo, kaj vse počnemo pri pouku, interesnih



dejavnostih in katerih tekmovanjih se udeležujemo.

Obiskovalci so se najbolj zanimali za pestro delo pri pouku tehnične vzgoje, kjer naredimo veliko izdelkov v



obliki projektne dela in drugih aktivnih oblik. Prikazali smo projektne naloge: izdelava ribežna, stoječa ura iz kerrocka, stojalo za zgoščenke, maketa stanovanja z opremo in električno napeljava.

Ob projektnih nalogah in ob ostalem praktičnem delu ves čas učence spodbujamo, da uporabljajo za zaščito izdelkov zaščitna sredstva in premaze, ki so okolju neškodljivi. Opozorjamo jih tudi na varčno uporabo materialov in energije. V osmem razredu smo raziskovali, kako lahko varčujemo z energijo v šoli in doma. Pri pouku pogosto uporabljamo računalnike za iskanje informacij o posameznih materialih, orodjih, strojih ter obdelavi z Interneta in zgoščenk. Z računalniki izdelujemo tehnične risbe in dokumentacijo ali pa jih uporabljamo kot učni pripomoček pri izvedbi poskusov.

Učne teme o prometu in prometni varnosti vključujemo v pouk tehnične vzgoje. Znanje in spretnosti učenci poglobljajo pri interesni dejavnosti, kjer se pripravljajo za učence prometnike ter na tekmovanje "Kaj veš o prometu?" V četrtem razredu pa so vsi učenci deležni priprav na kolesarski izpit.

V okviru ostalih interesnih dejavnosti se učenci pod vodstvom mentorjev pripravljajo na tekmovanje "Mladih tehnikov". Na tem tekmovanju se pomerijo z ekipami iz ostalih občin s področja tehničnega risanja z računalnikom, izdelavo izdelka z uporabo električnega ročnega orodja, konstruiranju, v izdelavi in spuščanju zmajev ter v tekmovanju z modeli čolnov in

letal.

Učitelji se trudimo, da uspešne učence ob koncu šolskega leta nagradimo s priznanji, ki jih sami izdelamo.

Ker se bliža devetletka, v pouk tehnične vzgoje že sedaj vključujemo nekatere novosti. Pri učencih želimo vzpodbuditi zanimanje za tehnične dejavnosti z aktivnimi oblikami in metodami dela ter vsakoletnimi obiski bližnjih tovarn, kjer pobljže spoznavajo različne proizvodne procese.

Tako smo v okviru naravoslovnih dni v šestem razredu izvedli tehniški dan na temo Požari in naravne nesreče. Šola vzorno sodeluje z Gasilskim društvom Trebnje.

Na razstavi na Dnevih tehnične kulture smo prikazali le del zanimivega in pestrega dela, ki se odvija na tehničnem področju na naši osnovni šoli.

Marija Strah

PLANINCI SE NE DAMO

Na vsaki planinski turi nas je manj. Zima terja svoj davek in odvrača od vzponov na gore še tako vnete planince. Najbolj zagnani pa se ne damo: niti sneg, veter, megla, mraz nas ne prepričajo, da bi ostali doma. Tako smo se v nedeljo, 19. decembra 1999, z osebnimi avtomobili odpeljali proti Tržiču do Brezij in se nato korajžno zagrizli v strmino na DOBRČO (1643 m).

Na začetku komaj zasnežena pot je postajala čedalje bolj globoka in ozka gaz, kot da bi po njej hodila baletka. Na vrhu je bilo snega že za okoli pol metra. Res drži tisto: TEŽAVE rastejo, čim bolj se bližamo cilju.

V skrivnostno meglo oviti vrh Dobrče nam ni dovolil, da bi videli še kaj drugega kot sami sebe. Na hitro smo naredili še »foto« za arhiv in se brr, brr, brr ... s pospešenim tempom umaknili z mraza v

toplo Kočo pod Dobrčo. Sledilo je tisto, po čemer trebanjski planinci, po zagotovitvi nekaterih, najbolj slovimo - malica, kajti prazen željež ne stoji pokonci in izgubljeno energijo je treba obnoviti.

Pogled skozi okno ni bil nič kaj razveseljiv, rahlo je začelo celo snežiti. Zato se je del naše skupine že s prvim »avtobusom« odpravil v dolino, ostali pa smo še malo posedeli in počakali na naslednjega.

Tako smo uspešno zaključili še zadnjega izmed dvanajstih planiranih izletov v letu 1999. Okroglo novo leto 2000 nam bo prineslo nova doživetja, nove vrhove, saj je plan tur že pripravljen. Pridružite se nam, veseli bomo vsakega člana. Iskreno želim vsem varen korak, lepih razgledov in čudovitih trenutkov v naših prelepih gorah ter SREČNO v letu 2000.

Milojka



VINOGRADNIKI

Društvo vinogradnikov Trebnje je na Štefanovo, to je 26. 12. 1999, organiziralo 3. POKUŠINO MLADIH VIN v Oparatovi zidnici v Stari Gori. Tokrat se je udeležilo enkrat manj članov kot leta 1998 (dobrih 50). Je bila za to kriva poledica ali kritična ocena mladega vina letnika 1998? Prinešenih je bilo 34 vzorcev, od katerih sta bila dva z napako. Pri letniku 98 je bilo več vin z napako in boleznimi, torej se kaže napredek in to nam daje vzpodbudo, da še nadalje organiziramo tak način izobraževanja s pokušanjem in spoznavanjem napak in boleznih vin. Hkrati obveščamo člane in ljubitelje pohodništva, da organiziramo 7. VALEN-



TINOV POHOD v soboto, 12. 2. 2000. Start bo v Zabrdju pri Mirni (pri Jarcu) ob 9. uri, nato krenemo po Kraljevi dolini na Stan - Srednji Debenec - Blatni klanec - Arenberg - Stara Gora - Praprotnica - nazaj na start. V startnini 500,00 SIT sta všteta malica in spominski kozarček. Pridite in spoznali boste dolensko dobrosrčnost!

Društvo vinogradnikov Trebnje



Na pokušini vina v Oparatovi zidnici.